

# 潘基文发出参选总统“最强信号”

■ 环球万象

## 希拉里领先特朗普 近290万张选票

美国库克政治报告网20日发表报告说,在11月举行的美国总统选举中,民主党候选人希拉里领先选举最终获胜者共和党人特朗普286.5万张选票,成为美国历史上第五位普选票数领先、但因选举人票数落后而竞选失败的候选人。

库克政治报告网的统计结果显示,希拉里获得约6584.46万票选票,特朗普获得约6297.96万票选票,两者的支持率分别为48.2%和46.6%。报告说这些数据得到了美国50个州及首都华盛顿哥伦比亚特区政府的证实。

美国总统选举实行名为“选举人团制”的间接选举制度。选举人团由代表50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的538名选举人组成。除缅因州和内布拉斯加州外,其他48个州和首都华盛顿哥伦比亚特区实行“赢家通吃”制度,即获得选民票最多者获得该州或首都华盛顿哥伦比亚特区所有选举人票。

在2000年的美国总统选举中,当时的民主党候选人戈尔比共和党候选人小布什多了50万张普选票,但也因选举人票少于小布什而落败。

美国选举人团19日完成投票,特朗普共赢得304张选举人票,被选为下一任美国总统。民主党总统候选人希拉里获得227张,另有7名选举人将票投给其他人选。美国国会将在明年1月对选举人票进行唱票计数,此后正式确认特朗普为总统。

据新华社电

## 时机微妙? 美延长对俄制裁

在欧盟宣布延长对俄罗斯制裁一天后,美国财政部也于20日宣布,将因乌克兰问题继续延长和扩大对俄经济制裁,多名个人和企业被新列入制裁清单。舆论大多认为,美国政府这一决定“时机微妙”,因为一个月后对俄相对“友好”的当选总统特朗普即将正式就任,现任政府颇有“赶时间”嫌疑。

对美方延长制裁的决定,俄外交部副部长里亚布科夫对当地媒体说,这是即将下台的奥巴马政府的“敌对”行为。他表示,俄罗斯或将相应扩大其对美国的制裁清单。“我们保留选择合适时间、地点和方式来回应的权利”,他说。

据新华社电



联合国秘书长潘基文有意在卸任后竞选韩国总统。

着联合国前秘书长的头衔活跃在国际舞台时,潘基文回答,他认为眼下“最紧迫的任务”是为自己的祖国和民众工作。

现阶段,韩国下届总统人选呼声最高的主要有4人,分别是潘基文、最大在野党共同民主党前党首文在寅、在野党国民之党前联合党首安哲秀以及近期杀出的“黑马”城南市市长李在明。

### 与朴槿惠“划界”

潘基文一直以来很少就韩国国内事务表态,称自己要把主要精力放在联合国相关事务上。但在最近一场活动中,他对韩国总统朴槿惠“亲信干政”丑闻予以谴责,称朴槿惠背叛了民众的信任。

他本月早些时候在纽约出席美国对外政策智库外交学会举办的一场会议时说,这场“亲信干政”事件是朝鲜战争以来韩国发生的“最严重政治动荡”。潘基文说:“在我看来,我身为韩国公民70多年的时间里,除

了朝鲜战争,我们没有经历过如此规模的政治动荡。民众对政府管理不力感到非常沮丧和愤怒。他们认为,对国家领导层的信任遭到了背叛。”他同时表示,韩国政界领导人可以从这起事件中得到教训。他说:“政界领导人必须表明,民众福祉排在个人和组织利益之前。这就是我们应得到的教训。”

一些政治分析师认为,潘基文发表批评朴槿惠的言论,暗示他正在筹备参选下届总统。韩国一家战略咨询公司的政治分析师尹泰乾(音译)说:“潘基文与朴槿惠划清界限,看起来正朝着总统目标向前迈进。根据尹泰乾的说法,预计潘基文在返回韩国前不会正面回答参选问题。”

面对潜在竞争对手潘基文,文在寅阵营开始有所行动,希望能“先发制人”。最大在野党共同民主党一名发言人说:“潘基文正在试图制造一种假象,把自己塑造为解决当前政治乱局的救世主。这非常荒谬。”

据新华社电

“第一人”,成功将执政党的“危”转化为共同民主党的“机”,并赢得大量民众支持。

李在明近日在接受记者专访时表示,他来自平民家庭,年轻时在工厂工作,因工伤左手致残,深知百姓疾苦,将“为民众代言”。

李在明表示,韩中关系对韩国很重要,尤其是经济合作。他希望韩国在中美之间实行平衡外交。他还表示,“萨德”系统部署存在“推迟”、“有条件部署”等诸多调整空间和选项。在朝核问题上,李在明主张重启六方会谈。

共同民主党首先要完成党内初选,在李在明和文在寅两者间作出选择。观察人士认为,两人现阶段若同意联合,采取共赢战略,可为共同民主党赢得选举主动打好基础。

据新华社电

文在寅近日召开驻韩媒体见面会,展示其外交方针。他认为“萨德”部署问题需要由新政府决定,韩国可以与美国重新协商“萨德”问题。此外,文在寅表示,他“当选后,在美国与朝鲜两者中,将先访问朝鲜”。此言一出,立刻招致保守势力强烈批评。

### 李在明:倒朴“黑马”

从反对朴槿惠的烛光集会中杀出的“黑马”李在明,2008年当选国会议员,2010年起任城南市市长,因推动城南市的福利项目而受到好评,2016年共同民主党党首金钟仁推举他为总统竞选人。

“亲信干政”事件发生后,李在明对朴槿惠态度强硬,当文在寅对弹劾犹豫不决时,李在明率先表明支持弹劾朴槿惠,被视作要求朴槿惠下台

门消息人士说,初步调查显示,遭羁押的一名男性嫌疑人来自巴基斯坦,今年2月提出申请在德国以难民身份居留。不过,案件调查随后出现新情况。德国警方表示,调查人员眼下无法肯定被捕的那名嫌疑人就是肇事货车司机,“一名或多名凶手可能仍然在逃”。

分析人士认为,如果凶手的身份被确定为难民,难民危机及其应对政策而饱受国内指责的默克尔恐将再次被推上舆论的风口浪尖。这种情况下,选民情绪可能因此受到影响,继而拉低默克尔的支持率;另一方面,反移民的德国选择党等右翼政党可能借机捞取政治资本,瞄准明年的大选。

据新华社电

联合国秘书长潘基文20日接受媒体记者采访时说,如果他过去10年担任这一职务的所见所学能为韩国发展作出贡献,他愿意“许身报国”。潘基文一直被视为下届韩国总统选举最热门候选人之一。虽然他尚未就是否参选给出正面回答,但这次表态被解读为潘基文有意参选的“最强信号”。

### 愿意“许身报国”

潘基文当天在美国纽约联合国总部会见驻韩记者团,谈及韩国国内政局以及自己的一些看法。

在谈及韩国未来发展时,潘基文说:“如果我在担任联合国秘书长10年里的所见所闻所学能为韩国发展作出贡献,我愿意许身报国。虽然我能力有限,但我愿为国家发展和民众福祉竭尽所能。”韩国媒体解读,潘基文这番表态暗示他将参加下届总统选举,这也是他迄今就参选问题发出的最强信号。

根据潘基文的说法,政界领导人不能单凭个人能力为政,还应该懂得舍小求大、求同存异。他同时表示,政党和党派并不重要,他不明白为何要按“东桥洞派—上道洞派”(分别指支持前总统金大中和金泳三的派别)、“亲朴派—非朴派”那样分派论事。他正在考虑今后要用什么方法、具体为什么目标做事情。

当被问及他在卸任后是否会借

## 韩国新总统其他热门人选

### 文在寅:优势劣势并存

共同民主党第一竞选人文在寅,曾担任卢武铉总统时期的青瓦台秘书室长。在2012年总统选举中作为民主统合党候选人与朴槿惠对决,最终以微弱劣势败北。

对文在寅而言,2012年的大选经历既是其优势,也为其劣势。一提到文在寅,韩国人首先想到的是“亲卢”,他继承了卢武铉的政治遗产,在竞选时可得到“亲卢”派支持;但外界因此认为他缺乏独立的政治形象,这可能成为其竞选中的绊脚石——因为总统要超越党派利益。

支持者认为,文在寅有亲和力、信誉好,主张社会正义、市场公平、扩大社会福利。批评者认为,文在寅只有对过去的批判,没有对未来的期望。

## 柏林货车袭击案凶手或仍在逃

一辆满载钢制品的货车19日晚冲入柏林西部一处圣诞市场,驶入人行道碾压行人和摊位,导致12人死亡、49人受伤。

德国总理默克尔20日在位于首都柏林的总统府召开新闻发布会,谴责19日晚发生的货车冲入圣诞市场事件,称之为恐怖袭击。德国安全部

### 上海诚利拍卖有限公司 2016年猴年岁末工艺品 拍卖会公告

拍卖时间:2016年12月25日下午13:30  
拍卖地点:上海市徐汇区漕溪路222号  
航天大厦南楼四楼  
预展时间:2016年12月25日上午9:30  
预展地点:上海市徐汇区漕溪路222号  
航天大厦南楼四楼  
拍卖须知:参加竞买者须持有效证件于  
拍卖会前办理登记手续,并交付保证金,  
不成交则全额退还。  
咨询电话:021-31658108  
传真:021-31658108

青年报拍卖公告代理电话:  
021-65457515 13916569049